ВЫХОДИТ с 1937 года. ВТОРНИК 15 ЯНВАРЯ 2019 г. №3 (11807). Цена - 10 руб.

НОВОСТИ -

#### ВЯЧЕСЛАВ БИТАРОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЗАСЕДАНИИ ДУМ РСО-АЛАНИЯ

Глава РСО-А Вячеслав Битаров принял участие в расширенном заседании Совета Духовного Управления мусульман Северной Осетии, которое состоялось 10 января в актовом зале Комитета РСО-А по занятости населения. Представители одной из ведущих религиозных конфессий республики собрались, чтобы подвести итоги работы за прошлый год и наметить планы

Муфтий ДУМ РСО-А Хаджимурат Гацалов, открывая со-

вещание, поблагодарил руководителя республики за участие в обсуждении волнуюших мусульман республики проблем, возможность выслушать их предложения и



пожелания, ответить на вопросы.

В. Битаров, обращаясь к членам Духовного управления мусульман, отметил прежде всего огромную значимость работы общины по сохранению межнационального и межконфессионального диалога, мира и стабильности в нашем регионе.

- Знаю, что Духовное управление мусульман Северной Осетии противодействует распространению радикальных идей в среде верующих. Имамы мечетей проводят большую работу в данном направлении. В этой связи хочу поблагодарить вас за принципиальность в отстаивании истинных ценностей веры!

Каждый из вас в полной мере разделяет ответственность за общественное согласие в нашей республике. Вы принимаете активное участие в решении общественно значимых вопросов, выступаете единым фронтом в противостоянии попыткам обострения межнациональных и межрелигиозных противоречий. Вашему мудрому слову доверяют тысячи людей. Глубоко убежден, что в борьбе с национализмом и экстремизмом во всех его проявлениях представители ислама должны говорить свое веское слово. Здесь интересы государства, общества и религиозных объединений полностью совпадают, - сказал Глава Северной Осетии.

Как подчеркнул В. Битаров, сегодня основной задачей является развитие государственно-конфессиональных отношений, укрепление нравственных основ общественной жизни и социальной стабильности в республике. Кроме того, по мнению Главы, необходимо формировать общегражданскую идентичность, сохранять традиционные ценности, развивать патриотизм, поддерживать и направлять нашу молодежь, противодействовать экстремизму.

- Для достижения этих целей необходимо действовать сообща и расширять взаимодействие по всем направлениям работы, - призвал руководитель республики.

Подводя итоги деятельности мусульманской общины республики, муфтий Хаджимурат Гацалов рассказал, что в прошлом году силами верующих проведено более 200 мероприятий, направленных на религиозное просвещение, воспитание нравственности и патриотизма, профилактику радикализма как среди членов уммы, так и других жителей Северной Осетии. Среди них - Северо-Кавказский фестиваль "Мы вместе", республиканский футбольный турнир, высадка более тысячи саженцев фруктовых деревьев и другие.

В ходе состоявшегося разговора участники совещания высказались за более тесную совместную работу по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи.

В расширенном заседании приняли участие не только имамы мечетей Северной Осетии, рядовые члены общин, но и главы муниципальных образований районов, мэр г. Владикавказа, главный Федеральный инспектор по РСО-А Владимир Келехсаев, Министр по делам национальных отношений Аслан Цуциев, врио Министра образования Людмила Башарина, представители прокуратуры и полиции.

> Пресс-служба Главы и Правительства РСО-Алания.

#### ОКНО ОМВД

### УЧАСТКОВЫЕ ОТЧИТЫВАЮТСЯ ПЕРЕД НАСЕЛ

В районе начались отчеты участковых уполномоченных полиции ОМВД о проделанной работе за 2018 год.

Первыми информацию об итогах оперативно-служебной деятельности УУП заслушали жители Донгаронского сельского поселения, которые собрались в местной администрации. Участковый лейтенант полиции Аркадий Каргаев начал свое выступление с оперативной обстановки в населенном пункте. Как было отмечено правоохранителем, в минувшем году на административном участке большое внимание уделялось про-



филактической работе и раскрытию преступлений. Регулярно проводились подворные обходы сельчан с целью недопушения каких-либо противоправных действий.

Участники схода положительно оценили работу участкового полиции. Глава Донгарона Эрик Булкаев и другие выступающие подчеркнули, что Аркадий Каргаев добросовестно выполняет служебные обязанности. Общественный порядок и безопасность граждан обеспечиваются на должном уровне.

В знак благодарности и за верность долгу правоохранителя администрация села наградила лейтенанта полиции Каргаева Почетной грамотой.

> Мурат ГАБАРАЕВ, инспектор по связям со СМИ ОМВД России по Пригородному району.

#### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО-

# ОТ ЭТОГО ЗАВИСИТ БУДУЩИЙ УРОХ

Вот и завершился еще один трудовой ствует государственным стандартам. На этой урожайный год; вступил в силу Новый,

Год ушедший был плодотворным для сельхозтоваропроизводителей Пригородного района. В успехе тружеников полей есть и частица вклада отдела филиала ФГБУ "Россельхозценр" РСО-А по Пригородному райо-

Урожайность зависит от многих факторов, в т.ч. и от посевных качеств семенного материала, которые определяют специалисты нашего отдела.

В районе под кукурузу на зерно было отведено 14454 га, под картофель - 1495 га, 452 га занимали озимые зерновые культуры. Семенной материал был тщательно проверен на всхожесть, агрономы провели своевременно необходимые агротехнические мероприятия, и всходы взошли хорошо.

Всего сельхозтоваропроизводителями было произведено 103306 т. зерна кукурузы с урожайностью 71,4 ц/га, картофеля 37644 т. с урожайностью 251,8 ц/га, озимых колосовых - 1592 т. с урожайностью 35,2 ц/га. От посева и до созревания сельскохозяйственных культур специалистами нашего отдела проводилась работа по проверке всхожести всходов, их защищенность от болезней, сорняков и грызунов-вредителей. Пригородным отделом филиала был также проведен клубневой анализ семян картофе ля: качество семенного материала соответ-

основе уже многие сельхозтоваропроизводители заложили семенной материал.

Под урожай 2019 г. было посеяно 498 га озимых зерновых культур. Под пшеницу отвели: в СПК "Колхоз Ногир" - 200 га; ООО "Фат-Агро" - 68 га; ГГАУ - 110 га, в этом том же хозяйстве под ячмень было отведено 120 га.

К сожалению, многие сельхозтоваропроизводители не предоставляют в наш отдел семенной материал на выявление посевных качеств. А ведь отдел филиала ФГБУ "Россельхозцентр" по Пригородному району проводит проверку посевных качеств семян бесплатно.

Просьба ко всем сельхозтоваропроизводителям: приносите к нам семенной материал на проверку посевных качеств. Это - обязательно, т.к. бывают случаи, когда при приобретении семенной материал не соответствует данным, указанным в сопроводительных документах, например, в документах всхожесть указана 90%, а при проверке всхожесть оказывается ниже.

Будьте внимательны и пользуйтесь нашими услугами! Этим вы обезопасите свой бюджет и будущий урожай.

> P. TOTPOBA, начальник отдела филиала ФГБУ "Россельхозцентр" РСО-А по

## Ы НА ГАЗ В РСО-АЛАНИЯ УВЕЛИЧИЛИСЬ НА 2,3%

Уважаемые абоненты - потребители природного газа!

Постановлением №49 от 28.12.2018 г. Региональной службы по тарифам РСО-А (РСТ РСО-А) с 1 января 2019 г. утверждена розничная цена на природный газ, реализуемый населению РСО-А в размере 5913,28 руб. за 1000 м<sup>3</sup> с учетом налога на добавленную стоимость (http://rst.alania.gov.ru/node/383).

Чтобы не накапливать задолженность, ООО "Газпром межрегионгаз Владикавказ" рекомендует абонентам своевременно оплачивать потребленный газ.

Узнать задолженность и произвести сверку расчетов можно в территориальных участках (ТУ) и абонентских пунктах (АП) по месту жительства и по телефону колл-центра: 8-800-550-00-04.

Оплатить услуги по газоснабжению можно:

- через "Личный кабинет абонента" на сайте
- www.rgk-rso.ru; - в мобильном приложении "Мой ГАЗ";
  - в отделениях "Почты России"; - через терминалы и онлайн-сервисы ПАО Сбер-
  - через терминалы АБ "Россия".
- Передавать показания счетчика газа до конца каждого месяца можно следующими способами:
- в Личном кабинете абонента на сайте www.rgk-rso.ru;
- на территориальных участках (ТУ) и абонентских пунктах (АП);
- по телефону колл-центра: 8-800-550-00-04;
- вписав показания счетчика в квитанцию на оплату.

fidiuag@mail.ru

НОВОВВЕДЕНИЯ-

### ПРОЩАЙТЕ, "АНАЛОГ" И ДАЧНЫЕ товарищества!

С первого же дня нового, 2019 года, вступает в силу целый ряд нововведений в законодательство.

✓Так, начинается 1-й этап пенсионной реформы. Как известно, в течение нескольких лет (до 2028 года) возраст выхода на пенсию будет постепенно повышаться. Для мужчин в итоге он составит 65 лет, а для женщин - 60 лет. Реформа также предусматривает более ранний выход на пенсию для многодетных матерей, вводятся социальные гарантии для россиян "предпенсионного возраста".

✓Еще одной неприятной новостью для рядового жителя страны является закон о повышении налога на добавленную стоимость (НДС) с 18% до 20%. Это непременно повлечет повышение цен на различного рода услуги, что уже анонсировали сотовые компании. Устанавливаются и тарифы взносов на обязательное пенсионное страхование в размере 22% в пределах установленной базы для исчисления и 10% - свыше установленной базы. \* \* \*

√Начинается тестирование нового налога для самозанятых. Он затронет граждан, которые получают доход от своей деятельности, но при этом не имеют работодателя и не привлекают наемных работников по трудовым договорам. Они будут платить налог от 4% до 6%; эксперимент пройдет в Москве. Московской и Калужской областях, Татарстане.

Увеличен минимальный размер оплаты труда (МРОТ). Он повысится на 117 руб., до уровня прожиточного минимума 11 163 руб. до 11 280 руб.

√С января начнется поэтапное отключение аналогового телевидения. С середины года страна перейдет с аналогового вещания на цифровое.

✓С 1 января работодатели, оплачивающие своим сотрудникам турпутевки, смогут получать льготы. Эту сумму можно будет учесть в расходах при расчете налога. Льготный режим распространяется как на самого работника, так и на членов его семьи. При этом лимит расходов не должен превышать 50 тыс. руб. на человека, а турпутевки должны приобретаться только на российские курорты.

✓Стартует также 1-й этап реформы системы обязательного автострахования (ОСАГО). Так, изменится базовый тариф полиса - минимальная ставка для легковых автомобилей составит 2746 руб., а максимальная - 4942 руб. \* \* \*

✓Перестанут существовать дачные товарищества. Теперь все загородные участки будут делиться на огородные и садовые. Первые предназначены для выращивания урожая и хозяйственных построек, а на вторых разрешается также капитальное строительство и прописка.

Заработает новая система обращения с твердыми бытовыми отходами. Субъекты должны разработать территориальные схемы обращения с отходами и назначить региональных операторов.

> Подготовил Тамерлан ТЕХОВ.

#### — СОБЫТИЕ

родному району поздравили с днем рождения майора милиции в отставке Ивана Алборова, бывшего начальника паспортного стола района.

С добрыми словами и пожеланиями крепкого здоровья, долгих лет жизни и успехов в общественной работе к старшему товарищу обратились начальник ОВМ майор полиции Хасан Цагараев, председатель ветеранской организации райотдела Зарина Хугаева и представитель ОРЛС майор внутренней службы Таймураз Кесаев. Офицеры преподнесли коллеге подарки и высоко оценили его деятельность по профилактике правонарушений среди населения.

Со свой стороны Иван **Ясонович,** прослуживший

## В Отделе по вопросам миграции ОМВД России по Приго-



республики 27 лет, тепло поблагодарил нынешних зашитников правопорядка за внимание, которое они оказывают ветеранам, и поздравил с

в органах внутренних дел новогодними праздниками.

Отметим, что на службу в милицию Иван Алборов пришел по комсомольской путевке и прошел нелегкий путь от инспектора ОБХСС до руко-

водителя паспортного стола Пригородного ОВД

Сегодня Иван Алборов возглавляет Пригородное отделение Всероссийского общества слепых, помогает лю-дям, которые нуждаются в поддержке. Кроме того, являясь членом Международного движения общественного "Высший совет осетин", руководителем Октябрьского филиала данной структуры, активно занимается воспитанием подрастающего поколе-

Иван Ясонович пользуется уважением не только среди односельчан, но и в ОМВД. За добросовестную службу в правоохранительных органах имеет награды и многочисленные благодарности.

Мурат ГАБАРАЕВ, инспектор по связям со СМИ ОМВД России по Пригородному району.

#### КОНКУРС

### "ОСЕТИЯ - НАШ ОБЩИЙ ДОМ"



21 декабря в республиканской библиотеке им. С. Тавасиева состоялась подведение итогов конкур-са детского рисунка "Осетия - наш

Право открыть выставку было представлено организатору Денису Федоровичу, председателю детского фонда президентских Грантов. Цели и задачи конкурса: привлечение интересов детей к вопросам гражданственности; воспитание любви и уважения к культурам людей разной национальности; поиск и поддержка талантливых детей.

Почетными гостями выставки были: начальник управления культуры Р. Марзоев; член-корреспондент Академии художеств - О. Басаев; а также педагоги художественных школ, Лицея искусств; телевидение РСО-Алании.

Работы были представлены в разных возрастных категориях от 6 до 16 лет. Участие в выставке принимали 14 твор-

ческих коллективов, среди которых были работы обучающихся нашего Дома детского творчества. Творческое объединение "Умка" (педагог - С. Кабисова) представило 15 работ в возрастных категориях 6, 10 и 11 лет. Т/о "Ку-кольный дом" (педагог - К. Дзицоева) -3 работы, т/о "Оригами" (педагог -Л. Суанова) подготовило также 3 работы (возраст 12 и 13 лет).

Дипломами были отмечены обучающиеся т/о "Умка" **София Газзаева** (6 лет), т/о "Кукольный дом" **Агунда** Дочиева (8 лет). Все работы были выполнены в разной технике исполнения: акварель, цветные карандаши, гуашь, аппликация, рисунок, оригами и т.д. Вместе с детьми на выставке присут-

ствовали их родители.

Светлана КАБИСОВА, педагог т/о "Умка".

#### ОТГОЛОСКИ ПРАЗДНИКА

### "РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ЧУДО"

в них и непременно творить добро", - эти слова не раз вспоминались теми, кто побывал на рождественской сказке в ДК ст. Неутомимый коллектив под руководством



директора Татьяны Клапковой (на фоверными единомышленниками в деле пропаганды культурных ценностей <u>А</u>мелией Екатериной Тахоховыми) инициировал

торжество. доставившее станичникам много приятных минут. К тому же укреплялась связь поколений: ведь жители самого разного возраста вместе радо-вались успехам юных танцоров и певцов, участников хора, воздавая должное мастерству их наставников - руководи-

Праздничный концерт "Рождественское чудо" сложился сразу из нескольких ярких событий. В первую очередь прозвучал торжественный Рождественский гимн, прошли колядки. Участников и жителей поздравил настоятель храма Александра Невского отец Дмитрий, пожелавший всего самого наилучшего, исполнения благих желаний. На сцену с поздравлениями также вышли начальник управления культуры АМС МО Пригородный район **Мадина Туаева**, глава администрации ст. **Сергей Черницкий**, руководитель отраслевой профсоюзной органи-зации **Хадиза Макиева**, представители делегации Дома культуры с. Сунжа и другие

Все вместе собравшиеся чествовали и юбиляра - руководителя хора казачьей песни Аллу Кузнецову. Музыкальные подарки преподнесли сами участники хора и участники различных студий очага культуры.

Третьей составной частью вечера стали выступления участников конкурса среди воспитателей детских садов "Многогранность" со своими подопечными.

Завершилось все исполнением песни "Золотая Русь", спеть которую смогли все вместе, еще раз показав неразрывность связи поколений.

Тамерлан ТЕХОВ.

## "ТРИ ПОРОСЕНКА" В РАМКАХ "НОВОГОДНЕГО ВЕРНИСАЖА"

Новогодние праздники замечатель ны тем, что их ждут и готовятся к ним с интересом и азартом. Долгие зим-ние каникулы иногда заставляют скучать по одноклассникам или занятиям нать по одноклассникам или запятими в кружках и секциях. И учреждения доп. образования усиливают воспита-тельную работу с обучающимися, включая в план экскурсии, посещение кинозалов, театральных спектаклей, игровых площадок, выставок, организовывают катание на коньках в Ледо-

зовывают катание на коньках в Ледовом дворце...
Одним из традиционных мероприятий районного Дома детского творчества, проводимых в каникулярное время, является творческая игровая программа "Новогодний вернисаж". Это мероприятие ежегодно меняет свои формы, чтобы не наскучить обучающимся и сделать досуг не только разврежательными интересными не только развлекательным и интересным, но и полезным и познавательным. Конкурс одной сказки проходит в рамках "Новогоднего вернисажа". В начале января ребята собираются в ДДТ, чтобы показать и посмотреть веселые спектакли на заданную

тему.
2019 год назван Годом театра в России, а, учитывая, что по гороскопу подходит Год Кабана, тема конкурса одной сказки для педагогов была определена - "Три поросенка", которую нужно было показать в различных жанрах. Долго готовиться у ребят не было времени: новогодние представления с новыми художественными но-мерами отнимали все время занятий, но "Новогодний вернисаж" все-таки состоял-

ся 4 января т.г.
Оправдывая название развлекательной программы, самые маленькие обучающиеся т/о "Умка" (педагог - С. Кабисова) выставили свои рисунки к сказке "Три поросенка", которые стали великолепной иллюстративной частью праздника.

Т/о "Ритмы Кавказа" (педагог - С. Джиоева) подготовило сказку в жанре фарса. Высмеивяя современную речь мося 4 января т.г.

фарса. Высмеивая современную речь моподежи, состоящую из сленга и русских английских и осетинских слов, старшая группа ансамбля показала сказку, изменив в ней только количество волков. Видимо, из желающих выступить не стали выбирать и дали возможность обоим поохотиться за и дали возможность обоим поохотиться за поросятами. Делали они это с удоволь-ствием и азартом, особенно хорошо игра-ла Ниф-Нифа **Арина Алборова**, за что была названа лучшей. Музыкальную увер-тюру играющих трех поросят представило т/о "Мелодии Иристона" (педагог - Л. Пу-хаева).

хаева).
Т/о "Затейники" (педагог - Л. Суанова) показало зрителям спектакль настольного

кукольного театра в классическом содержании, сопровождаемым чудесной фонограммой и самостоятельно изготовлен-



ными декорациями и героями сказки из

бумаги в технике оригами.
Еще одну постановку в жанре куколь-Еще одну постановку в жанре кукольного театра представили младшие обучающиеся т/о "Кукольный дом" (педагог - К. Дзицоева). Здесь тоже все было изготовлено руками детей: и ширма, и декорации, и герои, только из ткани в технике мягкая игрушка. Юные рукодельницы в рози заграде за увлежнись пействием за ли актеров так увлеклись действием за ширмой, что перебили текст начавшей чи-тать содержание сказки и сами доиграли весь спектакль.

На смену кукольным театрам пришел мюзикл в исполнении обучающихся ТО "Сармат" (педагог - Д. Гаглоева). Чудесные костюмы, классное музыкальное сопровождение хореографических номеров с выдумкой, юмором - все это понравилось жюри и зрителям, в числе которых было много родителей, с удовольствием вспомнивших свое детство и любимые сказки. нивших свое детство и любимые сказки. Это представление жюри назвало лучшим и присудило "Сармату" победу, именно за творческий подход и оригинальное воплощение. А неожиданное окончание тем, что поросята победили волка не с помощью

поросята победили волка не с помощью хитрости, а очаровав его, заслужило дружные аплодисменты зала.

Во время подсчета баллов членами жюри за выступления детей ведущий праздника педагог доп. образования Зураб Дзукаев вовлек зрителей в игру, задавая вопросы по теме "Новогоднего Вернисажа". В ходе веселой викторины ребята узнали, что одна из самых популярных детских сказок "Три поросенка" пришла в Россию из английского фольклора.

В стихах она звучит особенно весело и по-детски. Ее знают с младшего школьного возраста. поэтому выступления наших

го возраста, поэтому выступления наших обучающихся в детских садах будут показаны малышам, и надеемся, понравятся им так же, как и нам.

Людмила ВОЛОХОВА, директор ДДТ района.

#### fidiuag@mail.ru

# График проведения отчетов-сходов перед населением участковых уполномоченных полиции ОМВД по Пригородному району РСО-Алания за 2019 год

<b>1.</b> Шавлохов Б.X.	19.01.2019 г.	15:30	РДК (с. Октябрьское)
<b>2.</b> Джиоев А.В.	19.01.2019 г.	15:30	РДК (с. Октяюрьсоке)
3. Кобесов М.Л.	19.01.2019 г.	15:30	РДК (с. Октябрьское)
3. Гурдзибеев А.З.	19.01.2019 г.	15:30	РДК (с. Октябрьское)
<b>5.</b> Зангиев А.Б.	19.01 2019 г.	15:30	РДК (с. Октябрьское)
<b>20.</b> Боциоев В.Т.	14.01.2019 г.	15:30	Здание АМС с. Комгарон
<b>8.</b> Толасов Т.В.	20.01.2019 г.	15:30	Здание АМС с. Ир
<b>9.</b> Джиоев С.П.	20.01.2019 г	15:30	Здание АМС с. Ир
<b>34.</b> Сасиев Ф.Б.	20.01.2019 г	15:30	Здание АМС с. Кобан
<b>34.</b> Сасиев Ф.Б.	21.01.2019 г.	15:30	Здание АМС с. Даргавс
<b>34.</b> Сасиев Ф.Б.	22.01.2019 г.	15:30	Здание АМС с. Кармадон
<b>6.</b> Гаглоев А.К.	23.01.2019 г.	15:30	Здание АМС с. Камбилеевского
<b>7.</b> Джикаев И.Д.	23.01.2019 г.	15:30	Здание АМС с. Камбилеевского

#### КАНДИДАТ НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ НОГИРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ МО ПРИГОРОДНЫЙ РАЙОН

#### С Новым годом, дорогие односельчане!

Я, Базаев Батраз Каурбекович, родился в 1965 г. в с. Ногир, где проживаю и по сей день.

С 1999 г. по 2012 г. работал в должности главы АМС с. Ногир. За время моей работы были решены самые значимые проблемы села. С вашей помощью и при вашей поддержке были проделаны следующие работы:

- выкуплено и отремонтировано здание Ногирской врачебной амбулатории;

произведен капитальный ремонт Дома культуры;

- заасфальтирована центральная ул. Ленина; решена проблема водоснабжения:

проведена канализация по ул. Надтеречная; - способствовал строительству церкви в центре села;

 проложен тротуар по ул. Ленина;
 уделяя огромное внимание вопросам воспитания молодежи, открыл зал вольной борьбы и бокса, где проводили сорев-

нования по футболу и др. видам спорта; - впервые за всю историю с. Ногир был проведен турнир по вольной борьбе (сборная СИСА и Ногира).

В настоящее время я, как никто другой, все имеющиеся проблемы села, заручившись вашей поддержкой, буду вместе с вами решать. Думаю, что мы преуспеем во многом во благо развития родного села.

На бесплатной основе.

ИНФОРМАЦИЯ ГО и ЧС =

## МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ В ЗИМНИИ ПЕРИОД

**Зимой с появлением** запрещается проверять сле тщательной проверки морозов один из самых опасных ги. Лед может проломиться **периодов на водных** под вами, и вы окажетесь в объектах - ледостав. Все воде. Надежным является водоемы (реки, озера, лед толщиной не менее решается при толщине пруды) в этот период частично или полностью леноватым оттенком. Жел**покрываются плотным** товатый лед опасен. Следу-Прочность и толщина ль- площадок, покрытых толда зависят от темпера- стым слоем снега - под турного режима зимы, характера водного **объекта, толщины снега** Наибольшую опасность лед и ветрового режима. Малые реки и непроточные водоемы замерзают ско*рее больших рек. Горные* время становится рыхлым, реки из-за быстрого течения не замерзают и не нем провалиться. имеют ледяного покро**ва. Образовавшийся лед** где течение быстрое или привлекает детей, подростков и взрослых вступить на первую ледяную гладь и опробовать его на прочность. соблюдать дистанцию на На первый взгляд, он кажется прочным, но на самом деле он бывает за впереди идущими. неокрепший и не выкрепший лед очень опасен и коварен, и поэтому любителям зимних сти на льду в период ле-

Необходимо помнить, что выходить на ледяной водоем можно только в светлое время суток.

достава.

При переходе по льду нужно внимательно осмотреться и наметить безопасные места, маршруты движения. Проверить прочность льда ударом пешней (палкой). Если после первого удара лед пробивается и на нем появляется вода, то значит, лед еще не готов к "приему", и нужно немедленно остановиться и идти обратно по своим следам. Шаги на обратном пути надо делать, не отрывая подошвы ото льда.

наступает прочность льда ударом но- прочности льда (толщина 10-12 см. с прозрачно-зе**покровом.** ет остерегаться ледяных снегом лед всегда тоньше, чем на открытом месте. представляет в период оттепели и после выпадения мокрого снега. Лед в это мягким, и легко можно в

> Опасны участки льда, куда притекают сбросовые, грунтовые теплые воды.

При групповом переходе по льду рекомендуется расстоянии 5-6 м. друг от друга, внимательно следя

При перевозке небольдерживает тяжести да- ших по размерам, но тяжеже ребенка. Тонкий, нео- лых грузов их необходимо класть на сани или брусья с большой плошалью опоры.

Переход ледяного водозабав и приключений на- ема на лыжах следует по до соблюдать рекомен- проложенной лыжне. Лыждуемые правила поведе- ная трасса должна быть **ния и меры безопасно-** обозначена флажками. Если приходится идти по целине, то крепления лыж следует отстегнуть, чтобы при необходимости можно было быстро освободиться от лыж. Палки надо держать в руках, петли с кистей рук снять, рюкзак держать на одном плече. Расстояние между лыжниками должно быть не менее 5-6 м. Во время движения по льду лыжник, идущий первым, ударами палок по льду определяет его прочность, следит за характером льда.

Кататься на коньках разрешается только на специально оборудованных катках. Если каток устраивается на водоеме, то катаползком. Категорически ние разрешается лишь по-

льда должна быть не менее 10-12 cm).

Массовое катание разльда не менее 25 см. Опасно кататься на льду в ночное время. особенно в незнакомых местах.

#### Безопасность при подледном лове рыбы

Рыбная ловля (рыбалка) относится к одному из самых древних занятий человека. Зимняя ловля рыбы считается чрезвычайно опасной и требует большей осмотрительности и тщательной проверки выбранного для рыбалки места. Проверяется прочность льда ударом пешней. Если после первого удара лед пробивается и на его поверхности появляется вода, то идти по нему и рыбачить нельзя. Во время рыбной ловли не рекомендуется на небольшой плошадке пробивать много лунок, прыгать и бегать по льду, собираться большими группами. Нередко рыбаки выбуривают во льду лунки и не огораживают их. За ночь отверстие лунки затягивает тонким льдом, запорашивает снегом, и ее трудно заметить. Такие места наиболее опасные. Каждому оыоолову необходимо иметь с собой шнур длиной 12 - 15 м, на одном конце которого крепится груз весом 400 - 500 г, а на другом - петля. Надо следить за состоянием поверхности льда. При угрозе отрыва льда от берега немедленно, осторожно надо покинуть место, если это возможно; если нет, то необходимо вызывать спасателей.

Будьте внимательны и берегите себя!

> 3. ГЕРГАУЛОВА, ведущий специалист отдела по делам ГО и ЧС АМС МО Пригородный район.

#### ИНФОРМАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА =

ипертонией называют высокое артериальное ение. Артериальное давледавление. Артериальное давление - это давление крови в артериях. Цифры артериального давления показывают, насколько сильно кровь давит на стенку артерии. Чем выше давление, тем больше на них нагрузка. Его измеряют в миллимертутного столба (мм.рт.ст.) и записывают в виде двух цифр - например, 140/90 мм.рт.ст. Давление, указанное в числителе, называется систолическим, в знаменателе - диастолическим. Артериальная гипертония давно из-

вестна врачам. Почти 30% взрослого населения во всем мире страдают артериальной гипертонией. Где бы человек ни жил - в Америке, Азии, Европе или Африке - с возрастом происходит одно и то же: повышается артериальное давление, и стареют сосуды. Развитию артериальной гипертонии способствуют факторы риска: курение, малоподвижный образ жизни, нездоровое питание, частое употребление алкоголя. Немалую роль играет и наследственный фактор - артериальная гипертония у близких родственников, ожирение, сахарный диабет. Артериальная гипертония чаще встречается у мужчин, особенно пожилых, хотя артериальная гипертония бывает и у людей без этих факторов риска. Бывает, что с артериальной гипертонией человек чувствует себя хорошо. Эта болезнь может протекать скрытно и обычно себя ничем не проявляет. Иногда проявляется головной болью, головокружением, носовыми кровотечениями. Запомните: однажды появившись, артериальная гипертония уже не исчезнет. Чтобы удерживать давление в норме, требуется изменить свой образ жизни и пожизненно принимать лекарства. Это поможет с ней справиться. Артериальное давление измеряют с помощью тонометра обычно на левой руке. Начало прослушивания стуков в мембране фонендоскопа соответствует систолическому давлению. Момент прекращения звука ударов сердцебиения в мембране фонендоскопа отмечается цифрой на тонометре как диастолическое давление. Артериальная гипертония повышает риск заболевания другими болезнями, особенно сердечно-сосудистой системы. Артерии приносят кровь к сердцу, мозгу, почкам, глазам. При атеросклеротических и иных заболеваниям артерии эти органы начинают страдать из-за падения притока крови, и тут артериальная гипертония начинает повреждать артерии и ухудшает работу жизненно важных органов. Лечение артериальной гипертонии - это защита внутренних органов и предотвращение сердечно-сосудистых заболевании. Причи-

ной большинства сердечно-сосу-

дистых заболеваний служит рост

атеросклеротических бляшек на стенках артерии. Артериальная гипертония ускоряет их рост и является фактором риска атеросклероза. Другим фактором является высокий уровень холестерина, курение и сахарный диабет. Атеросклеротические бляшки представляют собой отложения жировых липидов на внутренней поверхности стенки артерий и в конечном итоге сужают их просвет. Они могут повреждать внутреннюю поверхность сосуда, приводя к образованию сгустков кровитромбов и нарушению кровотока. Сильнее всего от этого страдает головной мозг - инсульт, сердце - инфаркт, почки - почечная недостаточность, ноги и глаза. Избыток соли (больше 5-6 гр. в день) увеличивает объем крови и повышает таким образом артериальное давление. Нужно стараться заменить соль специями или растительными препаратами, отдавая предпочтение продуктам в свежем виде. Каждую неделю необходимо съедать 10 порций овощей и фруктов, продуктов богатых клетчаткой - картофель, помидоры, рис, макароны, рыбу. Есть меньше жирного и жареного мяса, жирных сыров и прочей жирной высококалорийной пищи, а также уменьшить прием богатых сахаром продуктов: кексов, конфет, кока-колы, пепсиколы и др. сладких газировок. При жарке необходимо использовать лишь растительное масло. Такая диета поможет избавиться от избыточного веса. Уменьшение веса на килограмм снижает артериальное давление на 2,5 мм.рт.ст. Похудение полезно и для здоровья вообще. Ожирение увеличивает риск сердечно-сосудистых заболеваний и может затруднить снижение артериального давления. Число людей с избыточным весом и ожирением растет особенно среди молодежи. В подобных случаях снижение веса на 5-10% за несколько месяцев - реально достижимая цель, которая позволяет резко снизить опасность для здоровья. Необходимо изменить свой образ жизни, перейти на здоровую пищу и заняться физическими упражнениями. Это помогает бороться с артериальной гипертонией и ее осложнениями, но для постоянного снижения артериального давления ниже 140/90 мм.рт.ст., как правило, требуется прием лекарств. Ваш участковый врач-терапевт поможет вам выбрать оптимальный вариант лечения от артериальной гипертонии.

Не занимайтесь самолечением это вредно и опасно для здоровья!

> А. ХУГАЕВА, врач-терапевт ГБУЗ "Пригородная ЦРБ".



#### fidiuag@mail.ru

## Объявления, реклама, сообщения

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Хутиевым Казбеком Юрьевичем (kadastre15@mail.ru, тел.: 8-918-828-90-15, №15-15-155) в отношении з/участка, расположенного по адресу: РСО-А, Пригородный р-н, с. Октябрьское, ул. Победы, 51 «а», выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы з/участка. Заказчиком кадастровых работ является Джиоев Олег Виссарионович (тел.: 8-928-689-86-11).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: РСО-Алания, Пригородный р-н, с. Октябрьское, ул. Епхиева, 52 **22 февраля 2019 г.** в **11 часов 30 минут.** 

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РСО-Алания, Пригородный р-н, с. Октябрьское, ул. Епхиева, 52.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащих ся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ з/участков на местности принимаются с 22 января 2019 г. по 9 марта 2019 г. по адресу: РСО-Алания, Пригородный р-н, с Октябрьское, ул. Епхиева, 52.

Смежные з/участки, с правообладателями которых требуется согласоват местоположение границ: з/участок с КН 15:08:0050139:5, расположенный в с. Ок тябрьском, пер. Абрикосовый, 8; з/участок с КН 15:08:0050139:40 расположенный в с. Октябрьском, ул. Тарская, 103. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на з/участок (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г., №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ФСБ ОБЪЯВИЛА В МЕЖДУНАРОДНЫЙ РОЗЫСК ТРЕХ

ЖИТЕЛЬНИЦ МОЗДОКСКОГО РАЙОНА

ЭКОНОМИМ ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ

го ожидания в очереди.

Среди таких госуслуг -

выдача справок о наличии

или отсутствии судимости,

регистрация транспортных

средств, прием квалифика-

ционных экзаменов у кандидатов

в водители и выдача им води-

тельских удостоверений, выдача

заграничного паспорта и другие.

ляемой МВД России по РСО-А

электронной формой услуг насе-

лению может любой гражданин.

Преимущества получения госу-

дарственных услуг в электрон-

ном виде состоят в сокращении

временных затрат, исключении

необходимости предоставления

ряжении соответствующих го-

сорганов, возможности получе-

ния услуги из любой точки на-

хождения посредством сети Ин-

госуслуги проводится в приори-

тетном порядке. Так, заявителю

назначается дата и время при-

ема, о чем он уведомляется в

2017 года оплачиваются пошли-

ны на госуслуги со скидкой 30

процентов. Данной льготой мо-

гут воспользоваться только фи-

Напоминаем, что с 1 января

электронном виде.

Важно знать, что оказание

Воспользоваться предостав-

ВНИМАНИЕ, РОЗЫСК! —

Три жительницы Моздокского района

объявлены в международный розыск

североосетинским Управлением феде-

ральной службы безопасности России

за причастность к запрещенным терро-

стры **Кубаевы** 23-х и 26-и лет, а также

27-летняя А. Абсаламова добровольно

вступили в ряды незаконных вооруженных

формирований, на стороне которых прини-

мают активное участие в боевых действиях,

в том числе на территории Сирийской

Северной Осетии просит граждан, кото-

рым что-либо известно о нахождении ра-

зыскиваемых, а также их преступных свя-

зях, сообщать информацию по телефону

ГОСУСЛУГИ

Проще, чем кажется

Уважаемые жители района!

В целях сокращения сроков

предоставляемых гражданам

государственных услуг и сни-

жения коррупционных рисков

МВД России оказывает услуги

в доступном виде - посредст-

вом Единого портала госуслуг.

Для того, чтобы получить к ним

доступ, в том числе и тем, ко-

торые предоставляются МВД

по РСО-Алания, необходимо

зарегистрироваться на Интер-

нет - портале по адресу

Сообщаем, что без проблем

можно подать заявление в

ГИБДД на выдачу и обмен води-

тельского удостоверения, а так-

же предоставление необходимых

сведений об административных

правонарушениях в сфере до-

рожного движения в электрон-

ном виде. В удобное время на

сайте можно написать заявление

и сразу же отправить его. В по-

лученном заявителем уведомле-

нии будет информация о кон-

кретном времени приема, что

позволит избежать утомительно-

http://www/gosuslugi/ru.

В связи с этим УФСБ России по

По имеющимся у силовиков данным, се-

ристическим организациям.

Арабской Республики.

доверия 59-73-11.

**ОсНова. News** 

ОКНО ОМВД -

услуги

**ORAS** пластиковые окна и двери. Все цвета - от 2200 до 3400 руб. Теплые алюминиевые двери и витражи 10.000 р/м², арки.

Замер, установка, доставка - бесплатно. Тел.: 8-928-644-10-10.

РЕДАКЦИЯ газеты принимает объявления, поздравления, рекламные блоки (кроме субботы и воскресенья) от частных лиц и трудовых коллективов с 10 до 16 часов.

Перерыв - с 13 до 14 часов.

Зарегистрирована: РСО-А, Моздокский район.

Зарегистрирована: РСО-А, Моздокский район

Зарегистрирована: РСО-А. Моздокский район

зические лица при подаче заяв-

ления с использованием Единого

портала государственных и му-

С предоставляемыми в элек-

тронном виде государственными

услугами можно ознакомиться на

РСО-Алания в разделе "Для

Информируем также, что Центр

граждан" рубрика "Госуслуги".

обслуживания по проведению про-

цедуры регистрации граждан на

Едином портале государственных и

муниципальных услуг ОМВД Рос-

сии расположен в райотделе

внутренних дел по адресу: с. Кам-

билеевское, ул. Дружбы, 1"б"; каб.

в понедельник, вторник, среду и

четверг с 9 до 18 ч. Прием осуще-

ствляется и во вторую субботу с

9 до 13 ч. В Центре оказываются

государственные услуги по выдаче

справок о наличии или отсутствии

судимости, факта уголовного пре-

следования или прекращения уго-

Мурат ГАБАРАЕВ,

ОМВД России по

инспектор по связям со

СМИ и общественностью

Пригородному району.

ловного преследования.

Тел.: 8(86738)2-18-71,

официальном сайте МВД

ниципальных услуг.

Кубаева А.У., 16.02.1995 г.р.

Кубаева З.У., 02.08.1992 г.р.

Абсаламова А.А., 31.01.1992 г.р.

#### натяжные потолки ВСЕХ ВИДОВ

Тел.: 8-988-830-81-59, 8-928-067-27-12.

#### **ПРОДАЕТСЯ**

(Санта-Барбара). <u>Тел.: 8-969-748-51-17.</u>

√два дома в одном дворе **8-928-487-86-31**,

в с. Октябрьском. <u>Тел.: 8-928-073-04-85.</u>

✓дом со всеми удобствами

в с. Сунжа. <u>Тел.: 8-989-740-17-78.</u>

✓дом в с. Комгарон, ул. Г.Болотаева, 11.

Тел.: 8-988-873-73-50. <u>8-963-177-48-43.</u>

**√СРОЧНО** квартира - 43 кв.м. - в

подвал, вариант пристрой- *Тел.: 8-988-162-14-11.* ки, ремонт).

**Цена** - 1 млн 500 тыс. руб. **УУСЛУГИ** электрика. <u>Тел.: 8-928-493-96-9</u>4.

√комната - 27 кв.м. - без ре- √сдается монта. Цена - 450 тыс. руб. квартира в с. Октябрьском. Тел.: 8-928-493-96-94.

✓2-комнатная квартира в центре с. Октябрьского. <u>Тел.: 8-988-873-22-06.</u>

**✓СРОЧНО** 1-комнатная квартира на 2 этаже в с. Октябрь-

<u>Тел.: 8-928-487-86-31,</u> **8-928-486-74-53**, <u>2-11-57.</u>

ском.

Упомещение - 32 кв.м. - на **√ТРЕБУЕТСЯ** продавец в Базарной площади из двух пивной магазин. комнат с ремонтом (газ, во- *Тел.: 8-962-747-84-44*. да, можно - под готовую кухню).

<u>Тел.: 8-928-493-96-94.</u>

✓стельная телка молочной породы; телка - 10 мес., бычок - 11 мес.

<u>Тел.: 8-918-832-87-00,</u> 2-30-57.

сяцев. Цена - 35 тыс. руб. краска, обои. <u>Тел.: 8-960-402-60-74.</u>

√стельная корова и стель- **√все виды строитель**ная телка.

<u>Тел.: 8-928-071-45-19.</u>

✓ картофель.

Тел.: 8-928-686-94-00.

✓поросята мясной породы (2-месячные). Цена - 3,500 √САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОруб.

<u>Тел.: 8-928-860-95-76.</u>

<u>Тел.: 8-960-400-11-58.</u>

#### **PA3HOE**

**УВОЗЬМУ** деньги под проценты

Тел.: 8-928-487-86-31.

**✓ИЗГОТАВЛИВАЮ** ворота. входные двери, лексан. Бы-✓новый дом в с. Сунжа стро, качественно, недорого. Установка - бесплатно.

> Тел.: 8-928-859-80-99, <u>2-11-57.</u>

✓ MACTEР по вагонке. <u>Тел.: 8-989-039-33-69.</u>

✓КРОВЛЯ в рассрочку. Тел.: 8-928-483-78-97.

✓ MACTEР по кровле (крыше).

1-комнатная **Тел.: 8-988-162-14-11.** 

с. Октябрьском (большой **РЕМОНТ** и замена желоба.

Тел.: 8-969-676-80-69.

1-комнатная Тел.: 8-988-836-48-09.

**√** ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КЛАССИЧЕСКИЙ МАССАЖ: остеохондроз, сколиоз и т.д. с выездом на дом.

Тел.: 8-989-039-01-35.

**✓ТРЕБУЕТСЯ** грузчик. *Тел.: 8-928-927-24-21.* 

**✓ШПАКЛЕВКА**, штукатурка, стяжка, гипсокартон, откосы, плитка, обои, ламинат.

<u>Тел.: 8-909-476-41-08,</u> <u>8-928-686-54-22.</u>

**✓ МАЛЯРНЫЕ РАБОТЫ:** 

гипсокартон, шпаклевка, кар-✓породистая телка - 9 ме- низы, откосы, ламинат, по-

Тел.: 8-906-494-40-76.

**НЫХ И ОТДЕЛОЧНЫХ РА-**БОТ: штукатурка, шпаклевка, гипсокартон, плитка и т.д. Тел.: 8-928-928-86-75. <u>8-988-830-47-43.</u>

ТЫ: (канализационные трубы с люками). электрика и все ✓луговое сено в рулонах - виды отделочно-ремонтных

<u>Тел.: 8-918-824-14-14.</u>

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

24 часа. Женская бригада.

#### БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно. Обработка, куодевание, доставка гроба, оркестр, дудук <u>Тел.: 8-918-702-36-90 (Лариса).</u>

#### БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно. Обработка, доставка гроба, оркестр, дудук.

Тел.:8-928-068-20-71 (Рита)

#### Доставка ритуальных при-надлежностей. Катафалк. Дудук. Оркестр. Перевозки по России и зарубежью. Все виды туалетных услуг. Палатки и повара.

<u>Тел.: 8-928-927-38-03.</u> НЕДОРОГО. ЭММА.

Качество работы гарантируем.

За содержание мате-

пабот

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация местного самоуправления муниципального образования -

№20.

документов, имеющихся в распо- 8(8672)59-08-10. Кабинет работает

Пригородный район, с. Октябрьское, ул. Павла Тедеева, 129. Газета зарегистрирована 21 июня 2012 года в Управлении Федеральной службы по

надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания. Регистрационный номер ПИ №ТУ 15-00074.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 363100, с. Камбилеевское Пригородного района Республи-

Время подписания в печать 17 ч. Фактически в 16.15.

6+

ТЕЛЕФОНЫ: гл.редактор - 2-17-52 зам. гл. редактора, ответ. секретарь 2-10-03; отделы - 2-21-82; 2-31-52; бухгалтерия - 2-31-52,

оухгалтерия - 2-31-52, отдел рекламы и объявлений - 2-24-16; факс - 8(86738) 2-13-38. Газета выходит 3 раза в неделю (вторник, четверг, суббота), 156 раз в год. Издается на осетинском и русском языках.

E-mail: fidiuag@mail.ru; fidiuag-g@rambler.ru.

За содержание материалов и рекламы ответственность несут авторы. Тираж 3633 экз. Заказ № 27. Индекс 362015. Печать офсетная. Типография: АО «Осетияполиграфсервис», адрестипографии: РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.



редактор

ДЗЕБОЕВА Р.С.

и Северная Осетия-Алания, ул. Юрия Кучиева, 4.